

信阳日报

中共信阳市委机关报

2016年4月18日 星期一
(丙申年三月十二 明日谷雨)

XINYANG RIBAO

第8819期 今日4版



信阳日报报业集团 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

集聚发展春潮涌 芳菲尽展势如虹

——全省重点项目暨产业集聚区建设观摩团来我市观摩侧记

□本报记者 黄铎

春雨滋润中城,风景这边独好。4月16日上午,全省重点项目暨产业集聚区建设观摩团来到信阳,冒着淅沥的春雨,不辞劳顿,先后深入和兴阳光城市综合体、中乐百花大厦、鄂豫皖一日达电商物流产业园、信阳高新区企业服务广场、天扬光电年产1000万件液晶模组、图丽光电光学元件生产等项目所在地,进行现场观摩,实地感受我市项目建设千帆竞发立潮头的喜人态势。

春回大地,万物勃发。一路走来,产业集聚区内热火朝天、加快建设的喜人景象令人鼓舞。观摩团一行入园区、看项目、进车间,察企业,听汇报,用心倾听、仔细交流、认真思考,实地体会和见证我市产业集聚区建设方面取得的辉煌成就。

“信阳市商务中心区,总体规划面积2.95平方公里,已建成面积1.67平方公里,分为文化会展、金融商务、高端商贸

3个功能片区。自2013年以来,信阳市商务中心区快速发展,入驻企业年均增长107%,从业人员年均增长116%,实现税收年均增长113%,已成为信阳现代服务业的集聚地、城市建设发展的新亮点。”听了市相关负责同志的介绍,观摩团成员倍受鼓舞。

在信阳生鲜果购电子商务有限公司,一群富有朝气的年轻人正在网上进行商品销售让观摩团成员眼前一亮。该公司是自营式生鲜企业。(下转第二版)

我市产业集聚区迎来年度“大考”

全省重点项目暨产业集聚区建设观摩团莅信观摩

集在兴业 重在富民

本报评论员

今年全省重点项目暨产业集聚区建设观摩点评活动期间,先后对我市商务中心区、城乡一体化示范区和产业集聚区等6个观摩点进行了观摩点评。这些观摩点不仅反映了全市产业集聚区的发展质量和水平,而且展示了信阳的富民亮点和为民形象;不仅让参观人员感受到信阳的积极作为、跨越发展,而且让信阳人民更加提振信心、奋勇前进。

“一年一个目标,三年一个台阶,五年一个飞跃。”这是我市“十二五”期间产业集聚区发展历程的真实写照。最新数据表明,“十二五”期间全市13个产业集聚区入驻“四上”企业个数增长327%,主营业务收入增长328%,新增从业人员达26万人。仅此可以看出我市加快发展产业集聚区的出发点和落脚点,就是集在兴业、重在富民。这不仅体现了持续求进、务实发展、积极作为的总要求,而且符合信阳老区打好脱贫攻坚战、决胜全面建成小康社会的现实需要。

富民需要兴业。无论从全省、全国还是全球来看,经济强省首先是工业制造大省,经济强国首先是工业制造大国,所以说,工业是一个地方经济发展的重要支撑力量。但是,由于我市是一个传统农业区,在三次产业结构中一产占比较大,与全省发达地区的最大差距就在工业上。因此,要保持较高的经济增长质量和水平,关键要靠工业来拉动、来实现。近几年,为了切实做到观念上适应、认识上到位、方法上对路、工业上得力,全市上下牢固树立“关注工业、学习工业、研究工业、支持工业”的发展理念,把工业摆在更加突出的位置,全力打好工业翻身仗,不但加快了富民强市步伐,而且为中原更加出彩作出了新的贡献。

“创业犹如针挑土,关键下好先手棋。面对经济发展新常态,我市既放眼全国、站位全局,又立足自身、着眼实际;既直面挑战、妥善应对,又坚定信心、抢抓机遇。几年来,我市按照“一市一区三枢纽”的战略定位,紧紧抓住发达地区腾笼换鸟、机器换人、空间换地、电商换市,中西部地区渐成产业资本“西进”集聚地的历史机遇,充分发挥前沿优势、生态优势、民智优势,坚持“明确一个方向、选准一个地方、持续一个时期、兴起一个产业”的思路,大力实施集团化体系化引进和召开攻坚例会解决项目难题等新举措,全市上下形成招商、亲商、安商、富商的浓厚氛围,不仅使一大批引进企业落地生花,而且吸引信阳在外创业成功人士争相“风返巢”。信阳逐渐成为投资的洼地、创业的好地、兴业的宝地、住居的福地。

兴业为了富民。让人民群众有获得感不是说不出的,而是要靠干。为了将产业集聚区打造成富民的“聚宝盆”,我市确立了绿色食品、新型建材、电子信息、现代家居、现代物流五大产业,不仅为群众解决了大量用工岗位,而且成为培训群众致富实用技术的基地。从当年一块块空地上迅速崛起的厂房;从全市产业集聚区零起步发展到现在的13个;从鲜为人知的企业,到“中国手机生产基地”“中国(信阳)新兴家居产业基地”“中国电子商务物流服务模式创新奖”“国家绿色建材高技术产业化基地”以及信阳高新区成为全省唯一的电子信息产业集聚示范区等,可以看到我市产业集聚区,不但集聚了新兴产业,而且凝聚了全市人民“争先进、比贡献”的强大力量,更成为信阳对外展示良好形象的聚焦点。

“大鹏之功,非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之力也。”打基础,才能利长远,兴产业,才能带全局,重实效,才能真富民。可以相信,我市产业集聚区的发展昨天起步艰难,今天步伐稳健,在决胜全面建成小康社会的明天,一定会花开遍地、彩霞满天。

员突破8万人。

随后,观摩团冒雨前往和兴阳光城市综合体、中乐百花大厦、鄂豫皖一日达电商物流产业园、信阳高新区企业服务广场、天扬光电年产1000万件液晶模组、图丽光电光学元件生产等项目所在地,展开了为期半天的实地观摩点评。

信阳市翘首期盼的和兴阳光城市综合体项目目前已经完成了总体规划,正进入紧张施工。该项目位于信阳市商务中心区内,集购物、休闲、餐饮、文化于一体,内有2万平方米超大型室内游乐场和20万平方米时尚购物中心,有淮水瀑布、星光娱乐、迪士尼等十大文化主题广场,有威尼斯水街、奇幻天街、星光大道等六大文化主题街区,建成后将成为全省集中商业面积最大的城市综合体,创造就业岗位20000个,惠及3万户家庭。听取项目情况介绍后,叶冬松详细询问项目负责人具体施工进度、建设资金来源、预期经营目标等,笑着鼓励他们在保证工程质量的前提下,加快项目建设进度,确保项目顺利推进。

鄂豫皖一日达电商物流产业园项目以打造“中国第四大快递园”为目标,在全国首创仓储、分拣、包装、配送一站式物流解决方案,仓配业务增速进入全国前十,助推信阳朝着“物流重镇”迅速崛起。2015年“双十一”当天,我市发送包裹量突破100万单,位居河南省第二位,仅次于郑州市,其中鄂豫皖一日达单仓发货量超过51万单。2016年伊始,鄂豫皖一日达快递包裹量突破1000万单,使信阳邮政快递包裹发单量一举跃居全国重点城市第二位,仅次于上海市,同比增幅达1752%,创造了信阳电商物流发展史上的新高峰。

“怎么想到,来信阳发展?”“业务繁忙时,员工数量能够保证吗?”“跟你们合作的都有哪些种类的产品?”……行进在宽敞的仓库里,四周是堆积如山的待发送货物,叶冬松一边逐一浏览,一边亲切地和项目负责人交流着。“我就是信阳人,溯河区的,回信阳发展就是看中了信阳的地理位置。我是天猫商会会长嘛,我们很愿意有好的地方发货,我们自有业务需求量就很大。”“能保证的,我们跟周边的大学都有联系,人工不是问题。”“现在和我们合作的有化妆品、电器、母婴、洗护等,太多了,有时候我都记不清有哪些牌子。”(下转第二版)



图为观摩团在中乐百花大厦入驻企业观摩指导。

本报记者 胡瑜珊 摄

本报讯(记者 胡瑜珊)4月16日上午,省政协主席叶冬松率全省重点项目暨产业集聚区建设观摩团莅信,实地观摩指导我市重点项目暨产业集聚区建设。省委常委、宣传部部长赵素萍,省政府副省长张维宁参加观摩。市领导刘国栋、冯鸣、刘金志、方波、李水、杨明忠先后陪同观摩或参加汇报。

此次,省委、省政府组织开展的2016年全省重点项目暨产业集聚区建设观摩点评活动,分别由省领导谢伏瞻、陈润儿、叶冬松、邓凯等带队,重点对全省18个省辖市的产业集聚区、服务业“两区”(商务中心区、特色商业街区)和城乡一体化示范区的项目建设情况开展观摩

点评活动。其中,叶冬松率队的第三组将依次观摩点评信阳、驻马店、周口、商丘4市。又是一年的砥砺前行,一年来,我们更加注重质量提升、更加注重转型升级、更加注重创新驱动发展,我们持续求进、务实发展、积极作为,以集群、创新、智慧、绿色发展为方向,努力使产业集聚区在稳定经济增长、优化经济结构、带动动力转换上发挥更大作用。这一天,我们亮出一年的成绩,现代服务、电商物流、电子信息等产业纷纷整装,迎接观摩团的年度“大考”。

当日上午,观摩团首先听取了市政协主席、市委常委、常务副市长冯鸣关于信阳市产业集聚区、信阳市商务中心区、信阳市城乡一

体化示范区发展情况的介绍。我市共有13个产业集聚区、10个服务业“两区”和1个城乡一体化示范区。近年来,秉承“打基础、利长远,兴产业、带全局,重实效、惠民生”的发展理念,我市通过绘制产业链图谱明确发展方向,实行“四一”招商壮大主导产业,实施集团化体系化引进培育产业集群,召开攻坚例会解决项目建设难题等系列举措,载体建设水平全面提升,已成为信阳经济社会发展的核心增长极。“十二五”期间,全市产业集聚区固定资产投资增长222%,入驻“四上”企业个数增长327%,主营业务收入增长328%,新增从业人员达26万人;服务业“两区”入驻企业496家,从业人

信阳版“速度与激情”羊山新区上演

2016全国公路自行车冠军赛暨第八届全国自行车公开赛开幕式举行

本报讯(记者 马迎春 见习记者 潘家栋)人间四月芳菲尽,茶乡披绿茗香远。在这个美丽的季节,4月16日上午9时,2016全国公路自行车冠军赛暨第八届全国自行车公开赛在我市开幕。国家体育总局自行车击剑运动管理中心自行车部主任、中国自行车运动协会秘书长韩继玲,河南省体育局党组书记、局长张文深,河南省体育局党组成员、副局长王鹏,河南省体育局党组成员、副局长杨中军,我市领导张国晖、焦豫汝、尚邦君、谢天学、曹新生、周保林出席开幕式。

据悉,为贯彻落实全民健身国家战略和《国务院关于加强发展体育产业促进体育消费

的若干意见》精神,进一步推动自行车运动蓬勃发展,打造体育赛事,培育壮大信阳体育产业,本届大赛由国家体育总局自行车击剑运动管理中心、中国自行车运动协会、河南省体育局、河南省体育总会和信阳市人民政府共同主办。

本届赛事分为专业的全国公路自行车冠军赛和业余的全国自行车公开赛两大部分,为期5天,共有22支省级专业运动队以及来自全国业余自行车选手700余人参加本届大赛。其中全国公路自行车冠军赛是2016年第二站比赛,作为全国最高水平的专业自行车赛事,这也是时隔4年再次花落信阳。

开幕式后,河南省体育局和信阳市人民政

府签订了《关于河南省水上运动管理中心设施建设战略合作框架协议》。依托信阳良好的水资源优势和省体育局的运动项目专业优势,在“十三五”时期,双方将共同打造集专业训练、全民健身和运动休闲为一体的省级水上运动健身中心。

开幕式当天,在百花会展中心广场举行了2016年信阳市全民健身优秀项目展示交流活动,来自全市各县区及各体育协会的19支代表队500余名健身爱好者集中展示了30余个健身项目,有不少项目是在参加全省、全国比赛中获奖项目,代表了信阳全民健身的最高水平。这也是第二次在全国自行车赛期间举行全

民健身展示交流活动,为大赛营造了良好的氛围,突出了全民健身的办赛宗旨,成为信阳全国自行车公开赛的另一创新和亮点,深受广大市民的欢迎和好评。

据了解,信阳全国自行车公开赛是全国自行车运动健儿共同的节日。魅力信阳将通过赛会这个窗口,向广大参赛选手和各方宾朋呈现一个集体育、文化、旅游、休闲为一体的“立体化展示”,努力将信阳自行车公开赛打造成为深受全国不同层次自行车爱好者喜爱、具有广泛影响力的自行车赛事品牌,推动信阳体育事业又好又快发展,加快“一市一区三枢纽”建设,在“四个河南”建设中更加出彩作出积极的贡献。



日前,羊山街道办事处羊山一街居委会组织人员开展志愿服务活动,义务给社区居民清洗油烟机、洗衣机、燃气灶等家用电器,受到居民们的交口称赞。图为志愿者正在为居民清洗燃气灶。本报记者 马保群 摄

息县：“五招”精准识别贫困户

本报讯(裴娅晖 余江)在精准扶贫工作中,针对贫困户识别困难的现实问题,日前,息县充分发挥驻村精准扶贫工作组作用,精准识别贫困户,探索总结出“五步”工作法,在全县321个农业村中,识别出99个贫困村,222个非贫困村,为精准扶贫、精准脱贫工作打下坚实基础。

摸底内容“全”。该县工作组入户之前,精心设计走访入户摸底调查登记表《贫困户信息采集表》,每到一户,详细了解户主及家庭成员的年龄、学历、身体状况、就

业、收入情况,询问家中现有土地、房屋、存在的主要困难或致贫原因等,通过走访,做到情况掌握全、问题摸得准。

摸底范围“广”。该县工作组进村入户进行走访,还进一步扩大走访范围。对务农群众,充分利用早中晚3个在家时间段入户走访,面对面交流;对留守老人、丧失劳动力、病残群众等,采取走街串巷、到家人户进行当面座谈,发放征求意见表,征求意见;对外出务工人员、常年不回家的困难群众,采取电

话、微信、电子邮件等方式沟通交流,了解他们在外工作生活状况。

重点家庭“细”。该县对登记在册、因病因残或意外返贫户进行重点访、多次访填写《帮扶手册》(《帮扶记录簿》),详细了解致贫原因、病情状况,同时会同村“两委”干部分析研究对策,细化帮扶措施,并逐户核实收入状况,反复核对考量,按照因病、因学、缺乏资金和技术等原因分门别类,建立贫困户档案台账。

初选识别“筛”。该县结合非贫困户实际情况,对家有大型农机具、近两年新建房屋超过200平方米、种养大户、有稳定收入来源等情况的,不作为贫困户对待,识别小组对贫困户和非贫困户进行分类、过“筛”后,再进行倒排,结合最新经济收入标准,确定初选贫困户,“筛”掉非贫困户。

公开透明“定”。为保障公平公正和避免人情户、亲情户、关系户,

该县召开由驻村干部、“两委”干部、党员代表、群众代表召开的决策会议,对村内各小组递交的初选名单在乡村公示栏内公示,无异议后上报乡镇(办事处),乡镇人民政府对初选名单审核后,再进行第二次公示,无异议后报县扶贫办;县扶贫办复审后在行政村公告确认。

全力打好脱贫攻坚攻坚战

安居好时货 新家零距离

信阳茶1915 五岳控股集团独家赞助

距第24届信阳茶文化节 还有11天

责编:张玲 审读:腊腊 组版:杨国华